

اخبار کارگری

انتقاد کارگران «ایران برک» از شرایط شغلی بعید است بازنشته شویم

کارگران شرکت پشمبافی «ایران برک» از شرایط شغلی خود انتقاد دارند. تعدادی از این کارگران در گفت و گو با ایلتنا از معوقات مزدی و شرایط شغلی خود انتقاد کردند. طبق گفته‌های آنها دستمزد این کارگران در چند ماه اخیر به صورت علی الحساب واریز شده و در نتیجه چندین ماه معوقات مزدی دارند.

یکی از ایسن کارگران در ارتباط با وضعیت خود گفت: سال‌ها در این شرکت کار کرده‌ام و تقریباً در آستانه بازنشستگی قرار دارم. در همه بیست و چند سال گذشته، ما قرار دادهای سه ماهه داشتیم. چند سال اول، قرار دادهای شش ماهه و یک ساله بود اما بعد سه ماهه شد. این قرار دادهای سه ماهه، حقوق مزدی ما را از میان می برد، مثلاً در زمان بازنشستگی، مبلغ سنوات پایان خدمت ما بسیار پایین است. این کارگر که با سال‌ها سابقه حدود ۱۳ میلیون تومان حقوق می گیرد، می گوید: حقوق ما در یک مدت طولانی، علی الحساب پرداخت شده و اکنون من چند ده میلیون تومان معوقات مزدی دارم. مثلاً امسال حدود ۴ ماه دستمزد پرداخت نشده داریم و چندین ماه هم بیمه عقب افتاده داریم. این کارگر برک می گوید: چون حق بیمه به موقع پرداخت نشده، برای بازنشستگی مشکل داریم. کارگرانی که می خواهند بازنشست شوند وقتی به تامین اجتماعی مراجعه می کنند، متوجه می شوند چند ماه حق بیمه‌شان واریز نشده و بنابراین نمی توانند سر موعد بازنشسته شوند. یکی دیگر از این کارگران با انتقاد از معوقات مزدی نیروهای این مجموعه می گوید: علاوه بر دستمزد معوق، در مورد پاداش و عیدی هم مشکل داریم. پاداش و عیدی ما را بین ماه‌های سسال تقسیم می کنند، در نتیجه آخر سال می گویند شما عیدی را قبلاً گرفتاید!



به گفته وی، تعداد کارگران فروشگاه و کارخانه این شرکت در تهران در سال‌های اخیر کاهش یافته، دفتر مرکزی منحل شده، تعدادی تعدیل شده‌اند و ادغام هم صورت گرفته اما کارگران باقیمانده از شرایط شغلی و مزدی خود رضایت ندارند. کارگران در آستانه بازنشستگی این کارخانه، از مراجعات خود به وزارت کار و تامین اجتماعی نتیجه نگرفته‌اند. یک کارگر ایسن کارخانه که پدر دو فرزند است، می گوید: برای بازنشستگی مشکل دارم. کارفرما باید حق بیمه‌های معوق را به حساب تامین اجتماعی بپردازد که اگر این اتفاق نیفتد، نمی توانم بازنشست شوم. کارگران برک که از اوضاع فعلی انتقاد دارند، از روزگار خوش گذشته این شرکت به خوبی یاد می کنند و می گویند: در سال‌های اخیر برک با یزدی‌افادغام شده اما اوضاع برای کارگران بدتر شده است. کارگران قدیمی این شرکت می گویند: هیچ وقت به دوران اوج گذشته بازنشستیم. مجموعه افول کرد و اوضاع کارگران هم به تدریج به هم ریخت.

کارگران پارس جنوبی برای چهاردهمین هفته متوالی تجمع کردند



شماری از کارگران پیمانکاری پالایشگاه‌های گاز پارس جنوبی صبح روز سه‌شنبه (۱۵ آبان ماه) برای چهاردهمین هفته تجمع کردند. به گزارش ایلتنا، بازگشت به کار «حجت رضایی» نماینده اخراجی کارگران، اجرای توافقات قبلی در زمینه مرخصی استحقاقی و پرداخت حق کمبها، اجرای صحیح طرح طبقه‌بندی مشاغل برای همه کارگران پیمانکاری، تغییر شرایط تردد و دستمزد رانندگان استیجاری و اجراء طرح طبقه‌بندی برای رانندگان غیرمالتک و اجرای بدون تبعیض ۱۴ روز کار و ۱۴ روز استراحت برای کارگران اداری و پشتیبانی، از مهم‌ترین مطالبات این کارگران است.

بودجه ۱۴۰۴ و چشم‌انداز انقباض وحشتناک بر زندگی ایرانیان

مردم سال آینده به امان خدا رها می‌شوند



سال آینده همه چیز دوباره ه گران می شود. کاهش ۳ میلیارد دلاری ارزش بسیاری واردات، افزایش قیمت ارز ترجیحی همپای نرخ تورم و آزادسازی حامل‌های انرژی و از همه مهم تر برق، پیش در آمد روزهای بدتر است. دورنما روشن نیست و در ساده ترین تصویر از چشم‌انداز گرانی‌ها، اقدام اساسی زندگی خانوار از جمله غذا و دارو گران می شوند، در تصویر کلی تر انرژی، حمل و نقل و مسکن نیز دچار شوک‌های توری می شوند و با یک جهش بلند، عرضه را بر دهک‌های فرودست تنگ‌تر می کنند.

وزرای دولت، جای شک و تردید باقی نمی گذارند که سفره‌های تری، تنج‌های فرودستان بیشتر و هزینه‌های زندگی بدون امکانات سنگین تر می شود، داده‌هایی که مارا به این نتیجه واضح رهنمون می شوند، کم نیستند.

نشانه‌های آزادسازی در سال ۱۴۰۴

هفتم آبان ماه، وزیر نیرو خبر داد که «بر اساس قانون مانع‌زدایی از صنعت برق تکلیف شده که قیمت برق افزایش پیدا کند و مطابق با قانون وزارت نیرو نباید وابسته به بودجه دولتی باشد». عباس علی آبادی افزود: «بر اساس قانون مانع‌زدایی از صنعت برق دولت موظف

گزارش

واریز حق بیمه کارگران به خزانه، مشکلات را بیشتر می‌کند

دولت به جای تعیین تکلیف، بدهی خود را به تامین اجتماعی پردازد

یک فعال کارگری گفت: دولت به جای آنکه با تسویه بدهی خود به تامین اجتماعی به دنبال حل مشکلات این سازمان باشد، با سیاست‌های خود بار این مشکلات را بیشتر می کند. اگر سه‌م ۹ بیست و هفتم در مان به حساب خزانه داری کل واریز شود، دولت باید خود تسویه بدهی به بیمارستان‌ها را بر عهده بگیرد. به گزارش ایلتنا، عبدالعلی کریمی در رابطه با توافق نامه وزارت کار و سازمان برنامه و بودجه برای واریز سه‌م در مان از حق بیمه کارگران به خزانه داری کل گفت: این اقدام پیامدهای بسیاری دارد و چنانچه این توافقنامه کنار گذاشته نشود، در آینده بسیار نزدیک هزینه تبعات آن را باید کارگران و بازنشستگان پس بدهند.

وی بیان کرد: در حال حاضر با مشکلات هزینه‌های بسیاری مواجهیم. تامین اجتماعی به داروخانه‌ها و خدمات درمانی

گزارش

است دیگر نقشی در تامین ریالی برق نداشته باشد و مردم باید بر مورد نیاز خود را خریداری کنند به خصوص پر مصرف‌ها که باید برق خود را از بازار آزاد و محل تجدیدپذیرها تهیه کنند». یعنی مردم باید برق خود را خریداری کنند؛ از کجا، از بازار آزاد، آزادسازی قیمت برق، به طور مستقیم و غیر مستقیم بر زندگی فردستان و کارگران تاثیر می گذارد. اول اینکه قبوض برق سنگین می شود و توان پرداخت تحلیل می رود و دوم اینکه با افزایش قیمت تمام شده کالاها و خدمات، یک تورم سرپا به سید هزینه‌های زندگی تحمل می شود.

در همان روز «مژگان خالو» سخنگوی ستاد بودجه سازمان برنامه و بودجه در نشست خبری مشترک با سخنگوی دولت اعلام کرد که «آنچه مبنای پیش‌بینی دولت بوده، افزایش تدریجی نرخ ارز ترجیحی به صورت میانگین طی سال است و این سیاست به عنوان بخشی

از برنامه دولت در تثبیت قیمت‌ها و مهار تورم به کار گرفته خواهد شد». همچنین در بودجه سال آینده

افزایش نرخ ارز ترجیحی واردات کالاهای اساسی و دارو پیش‌بینی شده است. دولت چهاردهم در این بودجه، تعیین نرخ ارز را بر مبنای فرمول افزایش تدریجی نسبت به نرخ سال ۱۴۰۳ با میزان نرخ تورم اعلام کرده

گزارش

واریز حق بیمه کارگران به خزانه، مشکلات را بیشتر می‌کند



میلیارد دلار برای واردات کالاهای اساسی کشاورزی، دارو و مواد اولیه آن و تجهیزات مصرفی پزشکی تعیین شده در صورتی که این عدد در لایحه بودجه سال آینده که به مجلس ارائه شده با کاهش ۲۰ درصدی به ۱۱ میلیارد یورو معادل ۱۲ میلیارد دلار رسیده است.

نتایج وحشتناک آزادسازی‌های بیشتر

با این حساب و به احتمال بسیار زیاد، سبد کالاهای مشمول ارز ترجیحی کوچک‌تر می شود. برخی از کالاهای اساسی و داروها از دریافت ارز ترجیحی جا می‌مانند و با نرخ ارز آزاد در بازار عرضه می‌شوند. این را کنتر افزایش نرخ ارز ترجیحی همپای تورم بگذاریم که موجب رشد ۳۰ یا ۴۰ درصدی قیمت ارز ترجیحی می‌شود. بنابراین یا کالاها از ترجیحی نمی‌گیرند یا اگر ارز دولتی ترجیحی که نرخ آن تا ۴۰ هزار تومان بایبشتر می‌رود به آنها تعلق بگیرد، با قیمت ریالی بسیار بالاتر در بازار عرضه می‌شوند و دست مصرف‌کننده نهایی می‌رسند. اما مصرف‌کننده نهایی کیست؟ پاسخ اینکه همان ۹۰ درصد محروم از امتیازات و ثروت‌ها که ۶۰ یا ۷۰ درصد آنها با دستمزدهای زیر خط فقر و با سبیلی‌ای که دیگر نصف صورت راه هم سرخ نمی‌کنند، به سختی ادامه حیات می‌دهند.

متأسفانه باید گفت، اعتبار واردات کالاهای اساسی و دارو کاهش یافته در حالی که تصاعد بودجه‌خواص و برخی نهادها با قدرت بیشتر ادامه دارد.

نگرانی عمیق از آزادسازی‌های بیشتر

و به بیان دقیق‌تر، اگر تورم سال ۱۴۰۳ برابر با ۳۰ درصد شود، در نتیجه نرخ یورو برای واردات کالاهای اساسی و دارو برابر با ۳۰۰ یا ۴۰۰ تومان معادل هر دلار ۳۷۰۰۰ تومان می‌شود و اگر به تورم ۴۰ درصدی در پایان امسال برسیم، باید منتظر دلار ۴۰ هزار تومانی باشیم. به این ترتیب، کالاهایی که ارز ترجیحی دریافت می‌کنند و اقلام وابسته به آنها مجدداً گران می‌شوند. برای مثال با افزایش ۴۰ درصدی نرخ نهاده‌های دامی، گوشت مرغ نیز به همین میزان و حتی بیشتر گران خواهد شد. در عین حال در بودجه سال آینده، اعتبار اختصاص یافته برای واردات کالاهای اساسی و دارو ۳ میلیارد دلار (حدود ۲۰ درصد) کاهش یافته است. در تبصره ۴ قانون بودجه سال جاری، مبلغ ۱۳۶ میلیارد یورو معادل ۱۵

توفیقی: گرانی برق زلزله وار روی ارکان اقتصاد اثر توری می‌گذارد. در لایحه تقدیمی، بودجه خواص افزایش یافته ولی نشانی از تخصیص اعتبار برای ایجاد نیروگاه‌های برق نمی‌بینیم یعنی برق را نمی‌توانند تامین کنند و می‌خواهند گران کنند

تربیب دولت درآمذایی می‌کند ولی مردم روز به روز فقیرتر می‌شوند.

حذف حداقل‌های حمایتی از سوی دولت

«حمایت‌های زیربنایی حذف می‌شوند». توفیقی با بیان این مطلب اضافه می‌کند: تامین غذا، دارو و مسکن، وظیفه دولت‌هاست و حتی در کشورهای صنعتی مثل آلمان و اسپانیا، دولت در موارد خاص سوسیدو و یارانه می‌دهد تا مردم بتوانند حداقل‌های زندگی را داشته باشند. کجا در مان با کیفیت تالین اندازه گران است؟ در کجای دنیا دارو قیمتش تالین انداز، سر به فلک کشیده و بی‌بدها نمی‌شود!

به گفته وی، نتیجه این سیاست‌ها اعمال فشار بیشتر روی مصرف‌کننده است در شرایطی که ۷۰ درصد این مصرف‌کنندگان، طبقه کارگر و مزدبگیر هستند. این فعال کارگری اضافه می‌کند: فشار بیش از این، خردکننده غیر قابل تحمل است. ایسال باید مدعی شاهد مرغ کیلویی ۲۰۰ هزار تومان و تخم مرغ دان‌های ۱۵ هزار تومان در بازار کشور باشیم!

جمع‌بندی ساده ولی درنکات است: برق گران می‌شود چون دولت مسئول تامین برق یارانه‌ای برای مردم نیست (طبق گفته‌های وزیر نیرو)، دولت همچنین مسئول واردات ارزان دارو و اقلام اساسی زندگی مردم هم نیست. دولت هیچ مسئولیتی ندارد که قیمت یک متر مسکن از حقوق یک سال یک کارگر بیشتر است. دولت فقط در قبال خواص و برخی نهادهای مسئولیت دارد و بودجه آنها افزایش می‌دهد. با این حساب دولت «مردم» را همی‌کند تا دست‌تنها با غول گرانی و تورم بجنگند؛ غولی که سال به سال فراتر می‌شود و از تنمه یک زندگی ساده چیزی باقی نمی‌گذارد!

گزارش

و بازنشستگان خودشان تکلیف خود را مشخص خواهند کرد. کریمی گفت: وزارت کار می‌گوید که به اجبار این توافقنامه را امضا کرده اما ما این بهانه‌ها را قبول نداریم. وزارت کار می‌گوید توافقنامه پیشنهاد وزارت بهداشت و سازمان برنامه و بودجه بوده اما ما انتظار داشتیم وزارت کار با آگاهی از تبعات چنین توافقنامه‌ای، مانع از انعقاد آن شود.

این فعال کارگری گفت: بیشتر ترس در دولت احمدی نژاد تحرکاتی از این دست برای کم کردن استقلال درمان سازمان تامین اجتماعی صورت گرفت که آن زمان هم مقابل این تحرکات ایستادیم و همین امروز هم همان رویه را دنبال می‌کنیم. اجازه نمی‌دهیم ضررهای بیش از این بر پیکر سازمان تامین اجتماعی و درمان این سازمان وارد شود. وزیر کار باید اجازه ندهد که این اقدام صورت گیرد.

کریمی گفت: بسیار عجیب است که معاون اول رئیس جمهور چنین بحث غیر قانونی را ابلاغ کرده است و این موضوع نگرانی بزرگی در جامعه کارگری ایجاد کرده است. از وزیر کار و معاون اول رئیس جمهور می‌خواهیم که این مصوبه را پس بگیرند.

گزارش



از هزینه درمان روی دوش بیمه‌شده افتاده است. بسیاری از داروها و خدمات درمانی از پوشش بیمه خارج هستند. کارگر و بازنشسته مجبور است برای بهر همدنی از خدمات درمانی بهتر از بیمه تکمیلی استفاده کند و هزینه بسیاری سر ماه پردازد که البته با همان بیمه تکمیلی هم هزینه در مان برای برخی بسیار است. به طور مثال، بیمه تکمیلی چندان که باید به داد بازنشستگان نمی‌رسد.

دبیر اجرایی خانه کارگر قزوین گفت: دولت در تلاش است تا صورت مسأله را پاک کند. بدهی‌های دولت به تامین اجتماعی به بیش از ۸۰۰ هزار میلیارد تومان رسیده و حال در تلاش است تا این موضوع را به شکل دیگری مدیریت کند. از دولت می‌خواهیم که این توافقنامه را پس بگیرد، در غیر این صورت، جامعه کارگری



بدهکار است. از طرفی، قانون الزام رعایت نمی‌شود و بخش زیادی

کارگران داروگر همچنان معوقات مزدی و بیمه‌ای دارند

ریکابه دلیل نبود مواد اولیه فعالیت تولیدی حداقلی دارد، گفت: به طور کل حدوداً ۳۰ تا ۴۰ کارگر در مجموعه داروگر تهران در بخش تولید، حراست، نگهداری و اداری کارخانه فعالیت دارند که در پایان ماه هر ماه و با اتمام قرار داد، نگران از دست دادن شغل هستند. این کارگر گفت: حقوق به موقع می‌گیریم، نه از پرداخت مطالبات عقب افتاده خبری هست. در عین حال هم همکاری که محل کار خود را خود خواسته ترک می‌کنند و هم کارگران بازنشسته، حداقل تا دو سال امکان دریافت مطالبات مزدی و سنواتی خود را ندارند.

وی گفت: کارگران بارها به دلیل مشکلات معیشتی از مسئولان دولتی در استان تهران از جمله استانداری خواستار رسیدگی به وضعیت خود شده‌اند اما هنوز برای حل مشکلات این کارخانه چاره‌جویی نشده است.

عربستان عقد قرارداد امنیتی با آمریکا را خارج از چارچوب روابط با اسرائیل دنبال می‌کند؛

تعمیل ریاض در تقویت بنیه دفاعی خود تا پایان دولت بایدن

رامین پرتو

روابط دفاعی و امنیتی دولت‌های مستقر در حاشیه خلیج فارس با کشورهای غربی به ویژه آمریکا پیشینه‌ای به بلندی تاریخ این کشورها دارد. این دولت‌ها از بدو تاسیس تاکنون اساس روابط دفاعی و امنیتی و حتی سیاسی خود را بر پایه راهبردهای غرب استوار کرده‌اند و این مسأله همچنان ادامه دارد. بر اساس آما‌های نموداری، امریکالی‌ترین فروشنده تسلیحات و تامین‌کننده امنیت کشورهایی مانند امارات متحده عربی، عربستان، قطر، کویت و عمان است. ایالات متحده در تمام این کشورها پایگاه‌های دارد و یاد ر خاک آنها پایگاه دریایی احداث کرده است که حضور ناوگان پنجم نیروی دریایی ایالات متحده در بحرین صرفاً گوشه‌ای از این اقدامات به شمار می‌رود. با این وجود تنها کشوری که این روزها به دنبال آن است تا در چبوجه تنش در خاورمیانه بتواند پایه‌های دفاعی-امنیتی خود را نسبت به دیگران مستحکم‌تر



کند، عربستان سعودی است. ریاض از سال‌ها قبل به خصوص در زمانی که یعنی ها خاک سعودی را

ان است که صرفاً بنیه دفاعی و امنیتی خود را تقویت کند و موضوع عادی سازی روابط با اسرائیل را به بعد از مشخص شدن نتیجه جنگ در غزه و لبنان موکول کرده است.

این در حالیست که پنجشنبه گذشته، فیصل بن فرحان، وزیر امور خارجه عربستان سعودی اعلام کرد که ریاض ممکن است بسیار سریع در مورد برخی توافقات دوجانبه با واشنگتن حرکت کند، حتی اگر توافق بزرگی که عادی سازی روابط با اسرائیل را تضمین می‌کند، دور از دسترس باقی بماند! این موضوع به زعم برخی تحلیلگران می‌تواند نشان دهنده دو موضوع باشد: نخست اینکه احتمالاً ریاض از به روی کار آمدن مجدد ترامپ تا چندودی اطمینان حاصل کرده و می‌داند که اگر وی وارد کاخ سفید شود، عربستان را مجبور می‌کند که در ازای عادی سازی روابط با اسرائیل، تسلیحات دریافت کند. موضوع دوم اینکه سعودی‌ها با تحلیل روند شرایط منطقه و با اینس عهفته‌های حضورش در کاخ سفید اضمأی توافقی مذکور را در دستور کار می‌گذارد یا خیر؟

ولیعهد عربستان سعودی و کاخ سفید می‌خواهند قبل از اینکه جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا کاخ سفید را در زانوهای آینده ترک کند به توافق برسند. گفت شده موسی بن محمد العیبان، مشاور امنیت ملی عربستان سعودی هفته گذشته به کاخ سفید رفته و با همتای آمریکایی خود جیک سالیوان، برت مک گورک، نماینده بایدن در امور خاورمیانه و همچنین آموس هوشتاین، فرستاده ویژه بایدن به لبنان دیدار کرده است. این مذاکرات در کاخ سفید بر روابط دوجانبه بین ایالات متحده و عربستان سعودی، به ویژه مجموعه توافقاته‌های امنیتی، فساوری و اقتصادی که دو طرف می‌خواهند قبل از ترک بایدن آنها را امضا کنند، متمرکز بوده است. این پس از آن است که بن سلمان به این نتیجه رسید که امضای آنها جز در دولت بایدن امکان پذیر نخواهد بود.

آکسیوس اعلام کرده که در شرایط کنونی صحبت از توافق امنیتی دوجانبه بین ایالات متحده و عربستان، مشابه توافقی است که دولت بایدن در سال‌های اخیر با دیگر کشورهای عرب حوزه خلیج فارس امضا کرد و موجب تقویت موقعیت ایالات متحده در منطقه شد. اما نکته مهم این است که تمام منابع بر این موضوع تاکید کرده‌اند که توافق موردنظر به هیچ وجه عادی سازی روابط عربستان با اسرائیل را شامل نمی‌شود؛ به عبارتی دیگر ریاض در وضعیت فعلی منطقه به دنبال

چرا حالا؟

بر اساس گزارش مذکور، توافق مورد بحث یک معاهده دفاعی کامل نیست و آکسیوس به نقل از این سه منبع مطلع اعلام کرده که محمد بن سلمان،